
Zpravodaj
MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINY PODRALSKOčíslo 1, ročník 2009

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:
Evropa investuje do venkovských oblastí

Strategie 2007 – 2013,
příležitost pro všechny!

Co je LEADER
LEADER je společná iniciativa Evropské unie zamě-
řená k posílení venkovského prostoru, je postave-
ná na těchto znacích:

- každý region má svoje specifika, která mohou 
být při správném využití jeho šancemi

- nejlepší znalost regionu mají ti, kteří v něm byd-
lí a působí, aktivní subjekty vytvářejí tzv. místní 
akční skupinu (MAS), která určitým způsobem 
může spoluvytvářet svůj region

- do partnerství jsou zapojeni zástupci komunál-
ní sféry, podnikatelé, neziskové organizace, fy-
zické osoby apod., tím dochází k výměně zkuše-
ností a k plnému využití místního potenciálu 

- pro období 2002-2006 bylo zvoleno označení 
LEADER+

- v období 2007-2013 iniciativa LEADER na po-
dobných principech nadále pokračuje

LAG Podralsko
Občanské sdružení LAG Podralsko vzniklo 31. květ-
na 2004. Hlavním úkolem je celkový rozvoj regio-
nu Podralsko, a to především na principech inicia-
tivy Evropské unie LEADER.

LAG Podralsko, o.s. má v současné době 45 členů. 
Region Podralska se rozkládá na území 39 obcí, 
ve kterých žije více než 43 000 obyvatel, rozloha je 
878 km2.

Území působnosti LAG Podralsko:  Bělá pod Bez-
dězem, Bezděz, Blatce, Blíževedly, Bohatice, Brniš-
tě, Březovice, Čistá, Doksy, Dolní Krupá, Dubá

Pokračování na str. 2

SLOVO ÚVODEM

Rok 2009 je již pátým rokem fungování kanceláře 
občanského sdružení LAG Podralsko.

Vzhledem k tomu, že žádost o realizaci opatření 
IV.1.1. „Strategického plánu místní akční skupiny LAG 
Podralsko pro plánovací období 2007-2013“ byla 
v r. 2008 úspěšně přijata k realizaci v rámci osy IV. – 
LEADER, mohla místní akční skupina vyhlásit i první 
výzvu pro opatření IV.1.2. – Realizace strategie.

První výzva 01-08-08 proběhla v období konec srp-
na – září 2008. Výběrová komise na svém jednání 
1. 10. 2008 vybrala podle počtu bodů k realizaci 14 
z 19 přijatých projektů. 13 z těchto projektů bylo 
schváleno k realizaci Státním zemědělským inter-
venčním fondem. Pokud bude ze strany žadatelů 
vše v pořádku v průběhu administrace a postupu 
prací na jednotlivých projektech, pak bude vyčer-
pána celá alokace, přidělená na rok 2008.

LAG Podralsko se účastnilo jako koordinační MAS 
rovněž opatření IV.2.1. programu LEADER, tzv. „Pro-
jektů spolupráce“, kde společně s partnerskou MAS 
Turnovsko byla podána žádost o realizaci projektu 
„U nás je taky hezky“ – vytvoření sítě venkovských 
muzeí na území obou MAS.

Dále se kancelář MAS věnovala poradenství v ob-
lasti získávání dotačních prostředků i z jiných zdro-

jů, než je osa IV. – LEADER, zejména pro malé obce 
ze svého území působnosti a pro všechny další, kteří 
o tuto službu projevili zájem.

Druhá výzva 02-05-09 proběhla v období květen 
až začátek června 2009. Přijato v této výzvě bylo cel-
kem 29 projektů, z nichž výběrová komise vybrala 19 
projektů a 1 náhradní. Dva projekty nebyly hodnoce-
ny vzhledem k nesplnění hodnotících kritérií. Admi-
nistrativní kontrolou RO SZIF prozatím prošlo 18 pro-
jektů. Budou-li projekty schváleny k realizaci, to se 
teprve dozvíme – dle harmonogramu MZe začátkem 
měsíce října 2009.

LAG Podralsko úspěšně pokračuje i v další aktivitě – 
získávání finančních prostředků na rozvoj svého úze-
mí z opatření IV.2.1. osy IV – LEADER – Projektů Spolu-
práce. Ve stádiu schválení a po podpisu dohody je 
výše zmíněný Projekt spolupráce s MAS Turnovsko – 
„U nás je taky hezky“. Bližší informace o tomto pro-
jektu se dozvíte na dalších stránkách Zpravodaje. Pro 
velký zájem dalších obcí se pokusíme pokračovat 
v tomto projektu se stejným partnerem pod názvem 
„U nás je taky hezky – II. etapa“. Dalšími obcemi 
a městy, která by ráda realizovala výstavní zastavení 
pro své občany a návštěvníky jsou města Mimoň, 
Stráž pod Ralskem, Jablonné v Podještědí, Bělá pod 
Bezdězem a obec Kravaře v Čechách.

Další Projekt spolupráce připravujeme s MAS Vy-
hlídky tentokrát se jedná o studii „Z Kokořínska do 
Podralska“, v níž by měly být zmapovány kulturní, 
přírodní, technické i vojenské historické památky, 
navrženy nové trasy a realizována zastavení u nej-
významnějších památek, včetně kulturních akcí.

Prioritou LAG Podralsko zůstává přerozdělit co nej-
vyšší částku z přidělené roční alokace na opatření 
IV.1.2. – Realizace strategie. Na opatření IV.1.1. – 
Místní akční skupina může mít MAS  až 20% z přidě-
lené roční alokace. Významným faktem ale je, že 
této možnosti LAG Podralsko nevyužívá, na fungo-
vání kanceláře, čili opatření IV.1.1. využívá pouhých 
7,5%  roční alokace, 92.5%  jde na opatření IV.1.2. – 
realizace strategie na území LAG Podralsko, tedy 
na projekty podnikatelů, obcí a neziskových orga-
nizací, působících na tomto území.

Věřím, že nastartované aktivity LAG Podralsko bu-
deme mít možnost úspěšně rozvíjet – ostatně o tom 
se budete moci sami přesvědčit i v dalších číslech 
tohoto Zpravodaje.

PhDr. Dagmar Strnadová
manažerka LAG Podralsko

LEADER
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Pokračování ze str. 1

Dubnice, Hamr na Jezeře, Holany, Chlum, Jablonné 
v Podještědí, Jestřebí, Kravaře, Luka, Mimoň, Novi-
ny pod Ralskem, Okna, Osečná, Pertoltice, Plužná, 
Provodín, Ralsko, Rokyta, Skalka u Doks, Stráž pod 
Ralskem, Stvolínky, Tachov, Tuhaň, Velenice, Velký 
Valtinov, Vrchovany, Zahrádky, Zákupy a Ždírec

V současné době bylo Valnou hromadou schvále-
no rozšíření území působnosti LAG Podralsko 
na území dalších 8 obcí: Stružnice, Sosnová,  Horní 
Police, Žandov, Horní Libchava, Volfartice, Kozly 
a Kvítkov. Současně bylo podáno Hlášení o změ-
nách na Státní zemědělský intervenční fond, aby 
i tyto obce mohly čerpat finanční alokaci, určenou 
pro území působnosti LAG Podralsko.

Od dubna 2005 je LAG Podralsko potvrzenou 
místní akční skupinou pro realizaci vlastní strate-
gie v rámci programu LEADER  (Operační program 
Zemědělství), na tuto realizaci má v období 2007 
– 2013 přidělené finanční prostředky.

LEADER  a realizace strategie
Princip realizace strategie

Místní akční skupina LAG Podralsko zpracovala  
strategii rozvoje regionu, opatření k její realizaci 
a zažádala o příspěvek z Operačního programu 
Zemědělství. 

Na základě úspěšného výběru patřila v období let 
2005 – 2006 do skupiny 10 MAS v ČR, které byly po-
tvrzeny jako regiony LEADER+ a v této době rozdě-
lila na projekty dílčích žadatelů částku 15 mil. Kč.

Vybrané projekty musely naplňovat strategii LAG 
Podralsko a splňovat všechny předepsané pod-
mínky.

Na období 2007 – 2013 byla zpracována nová stra-
tegie pod názvem Strategický plán Místní akční 
skupiny pro program LEADER v plánovacím 
období 2007-2013.

Oblasti podporované při realizaci
strategie

Priorita č.1 – Obnova a rozvoj vesnic
Cíle priority:
- zlepšení kvality života ve venkovských oblas-

tech a diverzifikace ekonomických aktivit
- zlepšení základních služeb a rozvoj investic za-

jistí vyšší atraktivitu venkovských oblastí

Specifické cíle:
- zlepšení celkové vizuální úrovně veřejných pro-

stor především na malých vesnicích
- podpora spolkové činnosti 
- rozvoj cestovního ruchu
- podpora vzniku nových nezemědělských forem 

podnikání
- diverzifikace zemědělských činností
- zapojení co nejširších vrstev obyvatelstva 

do rozvoje regionu

Priorita č. 2 – Občanské vybavení a služby, 
podpora vzdělávání
Cíle priority:
- Zlepšení kvality života ve venkovských oblas-

tech a diverzifikace ekonomických aktivit.
- Zlepšení základních služeb a rozvoj investic za-

jistí vyšší atraktivitu venkovských oblastí.
- Posílení lidského potenciálu jako základní pod-

mínky pro místní ekonomiku a zajištění míst-
ních služeb.

Specifické cíle:
- rekonstrukce a modernizace budov v oblasti 

sociální a kulturní infrastruktury
- podpora zázemí pro volnočasové aktivity (kul-

tura, sport,..)

- zlepšení dostupnosti dalšího vzdělávání ve ven-
kovských oblastech

Priorita č. 3 – Podpora cestovního ruchu
Cíle priority:
- různorodost venkovské ekonomiky
- různorodost zemědělských aktivit ve směru ne-

zemědělské produkce, rozvoj nezemědělské 
produkce a podpora zaměstnanosti

- zlepšení kvality života ve venkovských oblas-
tech a diverzifikace ekonomických aktivit.

Specifické cíle:
- projekční, informační a organizační podpora 

stávajícím i nově vzniklým subjektům cestovní-
ho ruchu

- pomoc při uvedení nových služeb nebo při 
zkvalitnění stávajících služeb

- propagace a uvedení území Podralska na trh 
cestovního ruchu se zdůrazněním specifik úze-
mí 

- podpora nových produktů cestovního ruchu.

Priorita č.4 - Ochrana a rozvoj kulturního 
dědictví venkova
Cíle priority:
- rozvoj investic zajišťující vyšší atraktivitu ven-

kovských oblastí
- zlepšení kvality života ve venkovských oblas-

tech a diverzifikace ekonomických aktivit

Specifické cíle:
- záchrana méně známých památek
- zvýšení přitažlivosti regionu pro návštěvníky 

i trvale žijící obyvatele
- propagace péče o lidovou architekturu
- přiblížení a zpřístupnění památek obyvatelům 

a turistickému ruchu

Z těchto prioritních oblastí vychází fiche strategic-
kého plánu,  které upřesňují podmínky, za jakých 
mohou jednotliví žadatelé při vyhlášené výzvě po-
dat žádost o finanční pomoc z prostředků Leader:

FICHE č. 1
Obnova a rozvoj vesnic

FICHE č. 2
Občanské vybavení a služby

FICHE č. 3
Podpora cestovního ruchu pro projekty, které ne-
zakládají veřejnou podporu

FICHE č.  4
Podpora cestovního ruchu pro projekty, které za-
kládají veřejnou podporu

FICHE č. 5
Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova

Základní strategické linie pro LEADER na 
období 2007-2013:
-  důraz na spolupráci veřejného, neziskového 

a ziskového sektoru
- důraz na vytváření kladného citového vztahu 

stálých obyvatel regionu ke svému bydlišti 
a okolí

- důraz na koordinaci již existujících aktivit v ob-
lasti využívání přírodního bohatství a vytváření 
společného rámce

- důraz na aktivní zapojení všech členů MAS s cí-
lem  naučit je pracovat s projekty a řídit je

- důraz na zatraktivnění regionu, snižování exis-
tenční závislosti stálých obyvatel na městských 
sídlech

Z existujícího přehledu doposud známých před-
běžných záměrů jsou na území MAS zcela originál-
ní následující:

• Rozšíření sítě koňských stezek a jejich vlastní 

proznačení – originalita spočívá ve skutečnosti, 
že s těmito aktivitami se začalo díky programu 
Leader+ a po jejich úspěchu je nyní připraveno 
výrazné rozšíření.

• V současné době, na základě jednání pracovní 
skupiny MAS Podralsko, vzniklo občanské sdru-
žení, jehož členy budou restaurátoři, NPÚ, 
obce..., které chce vytvořit poradenské centrum 
pro mapování a opravu drobných i větších pa-
mátek v regionu. Toto sdružení si klade za cíl 
i popularizaci restaurátorské činnosti a zapoje-
ní školní mládeže do těchto aktivit. Zkušební 
projekt aktérů sdružení, kdy žáci ZŠ měli mož-
nost v kovárně přihlížet restaurování kříže a po-
té se aktivně zúčastnili stavění kříže, byl přijat 
dětmi s nadšení a vyhodnocen jako velmi 
úspěšný. Tyto aktivity mají nesporný význam 
pro prevenci vandalismu dětí a MAS Podralsko 
je bude v rámci svých možností podporovat.

• Zpřístupnění dosud pro veřejnost uzavřených 
památek je další novou aktivitou. Chystané jsou 
např. projekty na instalování mříží v kostelech, 
které umožní po celý den nahlédnout do jinak 
uzavřených prostor a vyřeší jejich přirozené od-
větrávání.

• Vybavení vodácké půjčovny. Na území MAS je 
vodáky využívána řeka Ploučnice, vodáků zde 
každoročně přibývá a není pro ně zajištěn do-
statečný servis. Tato nová služba přispěje ke 
zvýšení počtu spokojenosti vodáků.

• Vytváření nových běžeckých tras. Tento projekt 
navazuje na předchozí projekt z LEADERU+, kdy 
byl zakoupen skútr na vytváření běžeckých 
stop. Síť stávajících tras  je však potřeba rozšířit 
a proznačit. Území Podralska tím má možnost 
obohatit svoji nabídku služeb v zimním obdo-
bí.

• Území Podralska se potýká s nedostatkem
ubytovacích kapacit, případně  s jejich nedosta-
tečnou kvalitou. Proto projekty na rozšíření 
ubytovacích kapacit přinášejí pro region nové 
možnosti.

• Výstavba rozhledny v Osečné je rovněž novým 
prvkem v regionu, který rozšíří nabídku atrak-
tivních turistických cílů Podralska.

V první výzvě, která proběhla v měsících září – ří-
jen 2008 bylo mezi žadatele na území LAG Podral-
sko rozděleno přes 8 300 000 Kč.

Pro druhou výzvu, která proběhla v měsících kvě-
ten – červen je finanční alokace přes 11 100 000 Kč.

Náplň činnosti LAG Podralsko
• příprava projektů a zajištění jejich realizace 

v programu Leader i dalších programech podle 
kritérií a podmínek, stanovených pro tyto pro-
gramy

• aktivní spolupráce mezi jednotlivými členy 
sdružení a spolupráce s dalšími partnerskými 
sdruženími, resp. fyzickými a právnickými oso-
bami

• spolupráce se svazky obcí  Mikroregion Podral-
sko, Svazek obcí Peklo, Svazek obcí Máchův kraj, 
orgány státní správy a orgány samospráv obcí, 
měst a kraje při rozhodovacích procesech 
umožňujících naplnění otázek řešení proble-
matiky v dotčeném teritoriu

• poskytování poradenství při zpracovávání žá-
dostí o dotace a granty všem zájemcům na 
svém území působnosti

Kontakty:
PhDr. Dagmar Strnadová, manažerka
LAG Podralsko, Kuřivody 701, 471 24 Ralsko
tel.: 774 400 397
e-mail: manager@lagpodralsko.com
www.lagpodralsko.com

LEADER
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LEADER

Žadatel Název projektu Resumé

Město Osečná
Podpora společenských 
a volnočasových aktivit

V rámci projektu budou vybaveny podkrovní a sklepní prostory budovy radnice v Osečné, které slouží 
pro společenské a volnočasové aktivity občanů v rámci místních spolků. Jedná se o technické vybavení 
těchto prostor a o vybavení nábytkem.

Město Osečná
Rekonstrukce mlýnského 
náhonu

V rámci projektu bude provedena rekonstrukce mlýnského náhonu, který přivádí vodu z Jenišovského 
rybníka k Jenišovskému mlýnu. Jedná se o historické dílo, které bylo vybudováno před více než 400 lety. 
Vodní náhon tvoří hodnotný důkaz ukázky lidových řemesel (opracování pískovcovými štuky). Záměr 
jeho rekonstrukce vychází z požadavku na provedení citlivé obnovy náhonu Jenišovského mlýna.

Římskokatolická 
farnost – děkanství 
Doksy

Otevření kostela sv. 
Bartoloměje

Zřízení bezpečnostního systému (ochranných mříží) umožní otevření kostela široké veřejnosti, vč. 
turistů. Spolu s propagací se zvýší povědomost místních obyvatel o existenci této významné památky 
v obci.  Kostel je vyhlášenou národní kulturní památkou. V jeho interiéru se skrývají dvě historické 
vzácnosti – Panna Marie Montserratská – tzv. Černá Madona a staré renesanční varhany.

Město Mimoň
Rozšíření dětského hřiště 
na sídlišti Letná v Mimoni

Předmětem projektu je dokončení obnovy dětského hřiště na sídlišti Letná v Mimoni tak, aby odpovída-
la požadavkům platné legislativy a ČSN EN. (Pískoviště, prolézací sestava – věž, skluzavka, lavice, 
fotbalové branky, houpadlo, terénní úpravy a montáž hracích prvků).

Město Mimoň
Obnova sousoší Getse-
manská zahrada v Mimoni

Podstatu projektu tvoří zhotovení  kopie sochy apoštola Petra (socha byla odcizena), podle provedené-
ho modelu a parkové úpravy okolí kulturní památky.

Římskokatolická 
farnost Mimoň

Park u kostela sv. Petra 
a Pavla – severní část

Předmětem projektu je upravit severní část okolí kostela sv. Petra a Pavla v Mimoni do úrovně parkové 
úpravy, včetně přemístění pilíře el. Vedení, aby nebránil výhledu na sochu Jana Nepomuckého 
a oplocení. Parčíku po ukončení otevíracích hodin. Projekt navazuje na již zrealizovanou úpravu jižní 
části.

Město Stráž pod 
Ralskem

Bezbariérové úpravy 
chodníků ulice Mimoňská

Projekt zajistí bezbariérový přístup z hlavních komunikací na chodníky v části města, která je hustě 
zastavěna panelovými domy.

Město Stráž pod 
Ralskem

Rekonstrukce kaple sv. 
Jana Nepomuckého

Projekt zajistí obnovu původních schodů ke kapli, znovuuložení sochy sv. Jana Nepomuckého do niky 
kulturní památky a omítnutí stavby. 

Obec Stvolínky
Rekonstrukce veřejného 
osvětlení v Obci Stvolínky

Rekonstrukce VO spočívá ve výměně výbojkových svítidel na stožárech a výložnících, osazení stožárů, 
výložníků a sodíkových výbojek. Výměna rozvodů VO a stožárů, téměř vše na stávajících trasách. VO 
v obci je z r. 1970, v současné době  se ve většině obce nesvítí.

Obec Zahrádky
Příjezdní komunikace 
k lokalitě „U školy“ v Obci 
Zahrádky

Jedná se o vybudování příjezdové komunikace v nové lokalitě 17 rodinných domků. V současné době je 
zde pouze zpevněný povrch. Zahrádky jako obec nad 500 obyvatel nemohou využít výzvy pro Osu III. 
PRV.

Obec Noviny pod 
Ralskem

Oddychová zóna 
u obecního úřadu Noviny 
pod Ralskem

Projekt řeší vybudování odpočinkové zóny pro děti a obyvatele obce, plocha bude osazena herními 
prvky a dalším mobiliářem. V obci se vhodná klidová a oddychová zóna nenachází. Tento prostor by 
využívala i mateřská škola, která se nachází v budově OÚ.

Pionýrská skupina 
Výři

Zvýšení využitelnosti 
dětské základny

V projektu se jedná o opravu klubovny, kterou má PS Výři  v dlouhodobém pronájmu. Bude provedena 
oprava střechy, zateplení půdních prostor, budou vyměněna okna, opravena část fasády a doplněno 
vybavení klubovny.

CHORUS, pěvecké 
sdružení

Kostel  sv. Víta jako 
kulturní galerie

Restaurování 6 oken s vitrážemi, zasklení dvou oken float. sklem, osazení ochranných mříží, instalace 
zabezpečovacího systému v kostele sv. Víta na st.p.č. 2 v k.ú. Osečná a propagace projektu

Projekty vybrané v 1. výzvě probíhající v srpnu až září 2008
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LEADER

FICHE 1

Město Stráž pod Ralskem Výměna veřejného osvětlení
Realizací projektu zahrnujícího výměnu 8 ks stožárů veřejného osvětlení včetně 
svítidel dojde ke zlepšení vzhledu  veřejného prostranství ve středu obce 
a k odvrácení nebezpečí pádu stávajících.

Město Doksy Obnova tradiční návsi obce Žďár
Revitalizace návsi obce v chráněné památkové zóně Kokořínsko a vesnické 
památkové rezervaci. Revitalizace a rozšíření vegetační části návsi, zpevnění 
cest, nový mobiliář aj. Vytvoření místa k setkávání.

FICHE 2

Město Stráž pod Ralskem Zatraktivnění pláže – lanová prolézačka
Projekt zahrnuje výstavbu  lanové prolézačky COROCORD na pláži u jezera. 
Svým designem zatraktivní místo a zlepší nabídku volnočasových aktivit ve měs-
tě. Určeno pro děti, mládež  i dospělé.

Obec Noviny pod Ralskem
Modernizace sportovního areálu v obci 
Noviny pod Ralskem

Jedná se o výstavbu multifunkčního hřiště na místě stávajícího sportovního 
areálu.

Obec Kravaře v Čechách
Rekonstrukce střešního pláště na 
budově ZŠ Kravaře

Střecha budovy ZŠ je v současné době v havarijním stavu, situaci nelze řešit 
provizorními opravami. Je zapotřebí provést odvětrání, odvod vlhkosti, 
tepelnou izolaci a celkovou výměnu střešní krytiny.

SRPŠ při ZŠ a MŠ Osečná Zázemí pro volnočasové aktivity
Záměrem je zlepšení zázemí pro volnočasové a vzdělávací aktivity v areálu 
ZŠ a MŠ Osečná.Jedná se o rekonstrukci dvojchatky na klubovnu, vybudování 
přístřešku pro kola a otevřeného altánu.    

Obec Chlum Přestavba budovy obecního úřadu
Projekt má upravit první patro obecního domu na obecní úřad, obecní knihovnu 
a sociální zařízení.

obec Velký Valtinov Rekonstrukce garáže vozidla Š - 706
Realizací projektu dojde k vytvoření garáže pro zásahové cisternové vozidlo 
Sboru dobrovolných hasičů ve Velkém Valtinově. V současnosti parkuje toto 
vozidlo v provizorních prostorách daleko od obce.

Lutra, o.s. Obnova zázemí  hřiště
Výstavba klubovny včetně šaten na místě shořelého obdobné stavby. Součástí 
stavby je realizace elektropřípojky,vodovodní a kanalizační přípojky.

Místní organizace Českého 
rybářského svazu Jablonné 
v Podještědí

Přestavba a rekonstrukce staré stodoly 
na rybářský dům

Přestavba stodoly na zázemí rybářů, kancelář, sociální zařízení, klubovnu pro 
děti. Místní organizace nemá jiné prostory, přitom má velkou členskou základnu 
včetně dětí.

FICHE 4

MEANDRY PLOUČNICE,o.s. Vodácká půjčovna
Vytvoření a realizace nové půjčovny vodáckého materiálu v Mimoni.  Jedná se 
o projekt zakládající veřejnou podporu.  Výsledkem projektu je vytvoření  
stabilní půjčovny lodí pro širokou veřejnost   

Tour de Ralsko, o.s. Spinning – nejlepší trénink současnosti
Jedná se o projekt pořízení spinnerů (spinningových kol) za účelem vybudování 
spinningového centra a poskytování spinningových služeb, kurzů a lekcí 
spinningu široké veřejnosti.

Sportovní klub Podještědští 
Pardálové, o. s.

Stavební úpravy objektu klubovny 
a sociálního zázemí tenisových kurtů

Záměrem je upravit a opravit budovu klubovny a sociálního zázemí areálu 
tenisových kurtů, změnit dispoziční řešení WC a sprch a zvýšit komfort 
zákazníků (hráčů), zlepšit vzhled areálu a okolí.

FICHE 5

Římskokatolická farnost 
Mimoň

Replika sochy sv. Nikodéma pro Boží 
hrob v Mimoni

Cílem projektu je uvést areál Božího hrobu v Mimoni, jež je kult.památkou do 
původního stavu. Kopie sochy sv. Nikodéma, která se vyseká z  přír. pískovce 
a umístí na pilíř u hlav. vchodu k tomu přispěje.

CHORUS, pěvecké sdružení
Kostel sv. Víta – dokončení opravy 
venkovních omítek

Dokončení opravy venkovních omítek, částečná oprava klempířských prvků, 
vyhotovení a osazení dvou ochranných mříží na SZ okna u kostela sv. Víta na 
st.p.č.2 v k.ú. Osečná a propagace projektu.

Obec Zahrádky
Oprava ohradní  zdi zámeckého parku 
v Zahrádkách

Projekt řeší rekonstrukci ohradní zdi zámeckého parku, která je památkově 
chráněna, sousedí s místní komunikací a rodinnými domky a je v havarijním 
stavu. Navazuje na velmi navštěvovanou NPP Peklo.

Obec Tachov
Obnova a zpřístupnění kulturní památky 
obce Tachov

Rekonstrukce barokní kaple, jejíž součástí bude instalace umělecky kovaných 
bezpečnostních mříží, což umožní otevření kaple veřejnosti. Současně dojde 
k revitalizaci okolí této kulturní památky.

Město Jablonné v Podještědí
Oprava kaple sv. Antonína – Heřmanice 
v Podještědí

Projekt má za úkol odstranit současný nevyhovující stav památky a zajistit její 
následné využití. Jedná se o opravu střechy a rozvodu elektro vč. přívodu el. 
přípojky

Projekty vybrané ve 2. výzvě probíhající v květnu až červnu 2009
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PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

Důležité upozornění: Konečné termíny pro vyhlášení jednotlivých kol podpor z PRV stanovuje MZe včetně opatření/podopatření/záměrů, která budou
v jednotlivých kolech vyhlášena.

Opatření / dotace
Termín podání Termín schválení

Od Do Od Do

I.1. Opatření zaměřená na restrukturalizaci a rozvoj fyzického kapitálu a podporu inovací

I.1.1. Modernizace zemědělských podniků 10.2.2009 9.3.2009 25.6.2009 1.7.2009

I.1.1.1. Modernizace zemědělských podniků

I.1.1.1.a) stavby a technologie pro živočišnou výrobu

I.1.1.1.b) stavby a technologie pro rostlinou výrobu

I.1.2. Investice do lesů
7.10.2008 27.10.2008 17.2.2009 23.2.2009

6.10.2009 26.10.2009 16.2.2010 22.2.2010

I.1.2.1. Lesnická technika

I.1.2.1.a) pořízení strojů

I.1.2.2. Technické vybavení provozoven

I.1.2.2.a) technické vybavení provozoven

I.1.2.3. Lesnická infrastruktura

I.1.2.3.a) 
výstavba, modernizace, rekonstrukce a celkové opravy lesních cest nad 2 m šíře, včetně 
souvisejících objektů

I.1.2.3.b) 
výstavba, modernizace, rekonstrukce a celkové opravy zařízení upravujících vodní režim 
v lesích, včetně souvisejících objektů

I.1.2.3.c) 
výstavba, modernizace, rekonstrukce a celkové opravy ostatních infrastrukturních 
objektů a zařízení sloužících lesnímu hospodářství

I.1.3 Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům
10.6.2008 30.6.2008 16.10.2008 22.10.2008

9.6.2009 29.6.2009 20.10.2009 26.10.2009

I.1.3.1. Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům

I.1.3.1.a) 
přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům určeným pro lidskou 
spotřebu

I.1.3.1.b) přidávání hodnoty zemědělským produktům určeným jako krmiva

I.1.3.2. 
Spolupráce při vývoji nových produktů, postupů a technologií (resp. inovací) v potravi-
nářství

I.1.3.2.a) rozvoj inovací při výrobě produktů určených pro lidskou spotřebu

I.1.3.2.b) rozvoj inovací při výrobě produktů určených jako krmiva

I.1.4. Pozemkové úpravy
7.10.2008 27.10.2008 17.2.2009 23.2.2009

9.6.2009 29.6.2009 20.10.2009 26.10.2009

I.1.4.a) 
zaměření území a všech polohopisných prvků a další geodetické práce pro vytvoření 
návrhu pozemkových úprav

I.1.4.b) 
vytyčení nově navržených pozemků vycházející ze schváleného návrhu pozemkové 
úpravy

I.1.4.c) vyměřování pozemků podle § 21a) zákona č. 229/1991 Sb.

I.1.4.d) realizace plánů společných zařízení pozemkových úprav

I.2.1. Seskupení producentů *)

I.3. Opatření zaměřená na podporu vědomostí a zdokonalování lidského potenciálu

I.3.1. Další odborné vzdělávání a informační činnost
10.6.2008 30.6.2008 16.10.2008 22.10.2008

9.6.2009 29.6.2009 20.10.2009 26.10.2009

I.3.2. Zahájení činnosti mladých zemědělců 17.2.2009 2.3.2009 15.4.2009 16.4.2009

I.3.3. Předčasné ukončení zemědělské činnosti

I.3.4. Využívání poradenských služeb 10.2.2009 9.3.2009 25.6.2009 1.7.2009

II.2. Opatření zaměřená na udržitelné využívání zemědělské půd

II.2.4. Obnova lesního potenciálu po kalamitách a podpora společenských funkcí lesů 10.3.2009 31.3.2009 17.7.2009 23.7.2009

II.2.4.1. Obnova lesního potenciálu po kalamitách a zavádění preventivních opatření

II.2.4.1.a) obnova lesního potenciálu po kalamitách

II.2.4.1.b) zavádění preventivních opatření v lesích

II.2.4.2. Neproduktivní investice v lesích

II.2.4.2.a) zvyšování společenské hodnoty lesů

III.1. Opatření k diverzifikaci hospodářství venkova

III.1.1. Diverzifikace činností nezemědělské povahy 10.2.2009 9.3.2009 25.6.2009 1.7.2009

Harmonogram předpokládané administrace podpor z PRV v roce 2008 – 2009
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III.1.1.a) diverzifikace činností nezemědělské povahy

III.1.1.b) výstavba a modernizace bioplynové stanice

III.1.1.c) 
výstavba a modernizace kotelen a výtopen na biomasu včetně kombinované výroby 
tepla a elektřiny

III.1.1.d) výstavba a modernizace zařízení na výrobu tvarovaných biopaliv

III.1.2. Podpora zakládání podniků a jejich rozvoje 10.2.2009 9.3.2009 25.6.2009 1.7.2009

III.1.2.a) zakládání a rozvoj mikropodniku

III.1.2.b) výstavba a modernizace bioplynové stanice

III.1.2.c) 
výstavba a modernizace kotelen a výtopen na biomasu včetně kombinované výroby 
tepla a elektřiny

III.1.2.d) výstavba a modernizace zařízení na výrobu tvarovaných biopaliv

III.1.3. Podpora cestovního ruchu
7.6.2008 30.6.2008 16.10.2008 22.10.2008

6.6.2009 29.6.2009 20.10.2009 26.10.2009

III.1.3.a) pěší trasy, vinařské stezky a hippostezky

III.1.3.b) ubytování, sport

III.2. Opatření ke zlepšení kvality života ve venkovských oblastech

III.2.1. Obnova a rozvoj vesnic, občanské vybavení a služby
7.10.2008 27.10.2008 17.2.2009 23.2.2009

6.10.2009 26.10.2009 16.2.2010 22.2.2010

III.2.1.1. Obnova a rozvoj vesnic

III.2.1.1.a) zlepšení dopravní a technické infrastruktury a vzhledu obcí

III.2.1.1.b) veřejné vodovody, kanalizace a ČOV pro veřejnou potřebu

III.2.1.1.c) územní plán

III.2.1.2. Občanské vybavení a služby

III.2.1.2.a) občanské vybavení a služby

III.2.1.2.b) integrovaná informační a školící centra s využitím ICT

III.2.1.2.c) 
zázemí pro společenské, kulturní, sportovní, spolkové, environmentální a církevní 
aktivity

III.2.1.2.d) občanské vybavení a služby

III.2.1.2.e) integrovaná informační a školící centra s využitím ICT

III.2.2. Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova
7.10.2008 27.10.2008 17.2.2009 23.2.2009

6.10.2009 26.10.2009 16.2.2010 22.2.2010

III.2.2.a) studie a programy obnovy, využití a regenerace kulturního dědictví venkova

III.2.2.b) obnova a zhodnocování kulturního dědictví venkova

III.2.2.c) stálé výstavní expozice a muzea

III.3. Opatření týkající se vzdělávání a informování hospodářských subjektů, působících v oblastech, na něž se vztahuje osa III

III.3.1. Vzdělávání a informace
7.10.2008 27.10.2008 17.2.2009 23.2.2009

6.10.2009 26.10.2009 16.2.2010 22.2.2010

III.3.1.a) vzdělávací projekt

IV.1 Implementace místní rozvojové strategie

IV.1.1. Místní akční skupina 7.10.2008 27.10.2008 3.3.2009 9.3.2009

IV.1.2. Realizace místní rozvojové strategie

7.10.2008 27.10.2008 3.2.2009 9.2.2009

10.2.2009 9.3.2009 28.7.2009* 3.8.2009*

9.6.2009 29.6.2009 29.9.2009 6.10.2009

6.10.2009 26.10.2009 26.1.2010 1.2.2010

IV.2. Realizace projektů spolupráce

IV.2.1. Realizace projektů spolupráce

7.10.2008 10.11.2008 3.3.2009 9.3.2009

9.6.2009 29.6.2009 13.10.2009 19.10.2009

6.10.2009 9.11.2009 2.3.2010 8.3.2010

IV.2.1.a) národní spolupráce

IV.2.1.b) mezinárodní spolupráce

V.1. Příprava, sledování, hodnocení, informování a kontrola v rámci programu

V.2. Zřízení a provoz Celostátní sítě pro venkov

V.2.1. Struktury potřebné pro provoz sítě

V.2.2. Akční plán

Termíny podpisu dohod a termíny proplacení jsou závislé dle parametrů jednotlivých projektů.
* Posunutí termínu schválení žádostí IV.1.2. na základě prodloužení termínu administrace změn DPH v 6.kole příjmu.

PROGRAM ROZVOJE VENKOVA
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Cílem projektu „U nás je taky hezky!“ je vytvoře-
ní tématicky propojené sítě venkovských výstav-
ních zastavení na území ohraničeném působností 
LAG Podralsko a MAS Turnovsko. 

Cílem projektu je i informování a vzdělávání míst-
ních obyvatel i přespolních návštěvníků prostřed-
nictvím vytvoření sítě venkovských výstavních 
zastavení realizovaných na základě nově vzniklé-
ho a udržovaného partnerství mezi LAG Podralsko 
a MAS Turnovsko. Na každém výstavním zastavení 
budou návštěvníci informováni o každé z partner-
ských MAS a o projektu Spolupráce a také o kul-
turních, přírodních nebo historických zajímavos-
tech z obou regionů. 

Realizací projektu Spolupráce tak vznikne 8 vý-
stavních zastavení (4 v každém regionu), která bu-
dou v opraveném odpovídajícím prostředí dosta-
tečně vybavena potřebným výstavním mobiliářem 
a výpočetní technikou, aby mohla vhodně sloužit 
svému účelu.

Realizace projektu přispěje ke splnění globálního 
strategického cíle obou MAS i k naplnění jejich 
hlavních opatření a cílů.

Výsledky projektu:

Výsledkem projektu „U nás je taky hezky!“ bude 
fyzická realizace 8 výstavních zastavení s realizo-
vaným výstavním libretem.

- 8x opravené prostory uzpůsobené pro pořádá-
ní výstav (o minimální rozloze 25 m2)

- 8x realizované výstavní libreto představující 
tradici, kulturu a historii oblasti (8x promítačka, 
8x notebook, 8x promítací plátno, 8x software)

- 8x demo CD s prezentací projektu Spolupráce 
„U nás je taky hezky“

- Konkrétním výstupem projektu Spolupráce 
bude realizovaná tématicky propojená síť 8 vý-
stavních zastavení.

- Jednotlivá zastavení budou realizována v ob-
cích:

 LAG Podralsko: Hamr na Jezeře,
 Velký Valtinov, Blatce, Zahrádky

 MAS Turnovsko: Radimovice, Loučky,
 Líšný, Žďárek

- Na jednotlivých lokalitách budou provedeny 
potřebné stavební úpravy 

- Jednotlivá zastavení budou vybavena potřeb-
ným výstavním mobiliářem a výpočetní techni-
kou

- V jednotlivých zastaveních bude realizováno 
výstavní libreto 

Projekt přinese:

- Zvýšení atraktivity území z hlediska turistické-
ho ruchu

- Zvýšení občanské vybavenosti v regionu
- Rozšíření kulturního a historického povědomí 

obyvatel
- Zvýšení vazeb místního obyvatelstva k regionu
- Vytvoření nových turistických cílů
- V návaznosti na projekt dojde ke zlepšení mož-

nosti drobného podnikání v regionu
- Výsledkem projektu Spolupráce bude realizo-

vané partnerství mezi LAG Podralsko a MAS 
Turnovsko

- Realizace projektu povede ke zvýšení atraktivi-
ty území z hlediska turistického ruchu

- Realizací projektu Spolupráce se zvýší občan-
ská vybavenost v obou regionech

- Projekt povede k rozšíření kulturního a historic-
kého povědomí obyvatel

- Projekt povede ke zvýšení vazeb místního oby-
vatelstva k regionu

- Realizací projektu Spolupráce budou vytvořeny 
nové turistické cíle

- Zvýšení využitelnosti regionu v oblasti cestov-
ního ruchu

- Stabilizace venkovského obyvatelstva
- Rozvoj spolkového a společenského života v re-

gionu

PROJEKTY SPOLUPRÁCE

Projekt „U nás je taky hezky“

Obec Blatce Obec Blatce

Obec Hamr na Jezeře Obec Hamr na Jezeře
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- Vznik nových komunitních prostor
- Rovnoměrněji rozložená turistická zátěž regionu
- Tvorba nových partnerství mezi oblastmi přímo 

sousedícími se silně turisticky vytíženými ob-
lastmi

Výchozí stav projektu

V současné době se na území MAS Turnovsko ne-
nachází žádná propojená síť prezentující základní 
historii, kulturu, tradici a současné dění v regionu. 
V regionu působí několik venkovských muzeí, kte-
rá jsou rozmístěna nahodile a svými expozicemi 
prezentují jen omezený okruh témat. Venkovská 
malá muzea nebo výstavní prostory se nacházejí 
pouze v obcích Loučky, Malá Skála, Radostná pod 
Kozákovem a Svijany. Tématicky se místní muzea 
ve svým expozicích a výstavách zaměřují na nej-
bližší okolí a nejsou dostatečně zapojena jak do 
kulturního a společenského života regionu tak do 
cestovního ruchu.

Podobná je situace na území MAS LAG Podralsko. 
Ačkoliv v obcích probíhá řada aktivit, které si za-
slouží velkou pozornost, zejména různých zajíma-
vých výstav s tématikou historie, životního pro-
středí, zájmových aktivit, lidových řemesel apod., 
a řada obcí vlastní prostory, v nichž tyto výstavy 
probíhají nebo se snaží podobné prostory vybu-
dovat, jde o nahodilé nijak nekoordinované aktivi-
ty, které bývají zejména součástí letních akcí, ko-
najících se na území MAS. Z venkovských muzeí je 
na území MAS LAG Podralsko významnější pouze 
Vísecká rychta v obci Kravaře, která má stálou ex-
pozici a je pobočkou Vlastivědného muzea a gale-
rie v České Lípě.

Projekt Spolupráce mezi LAG Podralsko a MAS Tur-
novsko vznikl na základě předchozích kontaktů 
a spoluprací obou subjektů na dílčích projektech 
uskutečněných na území obou regionů. Např. LAG 
Podralsko spolupracovalo v roce 2008 s MAS Tur-
novsko na aktualizaci strategického dokumentu.

MAS Turnovsko se naopak podílelo na projektu 
doplnění sítě cyklotras na území LAG Podralsko.

Tématické zaměření projektu spolupráce „U nás je 
taky hezky!“ bylo zvoleno na základě shodných 
nebo podobných charakteristik obou regionů a to 
především z hlediska obdobné situace regionů 
v problematice rozvoje turistického ruchu, spole-
čenského a kulturního života v regionech, z hle-
diska přírodních podmínek a obdobného historic-
kého a kulturního vývoje.

Oba regiony se nacházejí v těsném sousedství tu-
risticky silně frekventovaných území (Krkonoše, 
Český ráj, Českosaské Švýcarsko) a z velké části 
jsou tak turisticky tranzitní oblastí.

Obdobný je také turistický potenciál v obou regio-
nech, který v současné době nenabízí návštěvní-
kům ani místním obyvatelům dostatečné možnos-
ti seznámit se s kulturou, historií a přírodou 
regionu. V obou regionech se nachází značná kon-
centrace kulturních památek, které jsou jedinečně 
kombinovány s přírodními dominantami, oblast 
představuje společnou oblast lidové roubené ar-
chitektury charakteristické tzv. severočeským rou-
beným domem atd.

Tento projekt spolupráce má tak na základě vznik-
lého partnerství pomoci regionům doplnit turis-
tickou, kulturní a společenskou infrastrukturu 
a podílet se na rovnoměrném rozložení turistické-

PROJEKTY SPOLUPRÁCE

ho ruchu v regionu a poskytnou místním i přes-
polním návštěvníkům možnost seznámit se s do-
sud opomíjenými tématy

Ing. J. Jeníček
manažer Projektu spolupráce

„U nás je taky hezky!“

V průběhu měsíce srpna byly manažerem Projektu 
spolupráce Ing. Jeníčkem a manažerkou LAG 
Podralsko PhDr. Strnadovou navštíveny všechny 
partnerské obce, podílející se na realizaci výstav-
ních zastavení.

Začátkem měsíce září bylo uskutečněno společné 
jednání, na němž se sešla koordinační skupina 
Projektu spolupráce „U nás je taky hezky“ a staros-
tové nebo místostarostové partnerských obcí. 
Na programu byla informace o výběrových říze-
ních, výběr infopanelů, informace o postupu prací 
při přípravě a koordinaci projektu a o časovém 
harmonogramu projektu. Starostové a místosta-
rostové obcí se vzájemně seznámili a předali si 
na sebe kontakty.

Současný stav připravovaných prostor obcí Hamr 
na Jezeře, Velký Valtinov, Blatce a Zahrádky na úze-
mí LAG Podralsko je zdokumentován na fotografi-
ích na této a předchozí straně.

Můžeme se jen těšit na začátek příští letní sezony, 
kdy by měla být výstavní zastavení připravena pro 
své návštěvníky.

PhDr. Dagmar Strnadová

Aktuálně k Projektu spolupráce 
„U nás je taky hezky“

Obec Velký Valtinov Obec Velký Valtinov

Obec Zahrádky Obec Zahrádky
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PROJEKTY SPOLUPRÁCE

Příprava Projektu spolupráce „Z Kokořínska do Podralska“

MIKROREGION PODRALSKO

Hlavním předmětem projektu je propagace čin-
nosti zúčastněných místních akčních skupin – MAS 
Vyhlídky a LAG Podralsko, tvorba podkladů pro 
propagaci projektů, zjednodušení, zpřístupnění 
a provázání obou regionů místním občanům i ná-
vštěvníkům.

Území obou spolupracujících místních akčních 
skupin spolu navzájem sousedí, vytváří celistvý 
krajinný celek, ale z hlediska veřejné správy spadá 
do dvou krajů - Středočeského a Libereckého. 
To se odráží i v tvorbě veškeré infrastruktury, kde 
je vše soustředěno k hranicím regionu a neuvažu-
je se o vzájemném propojení. Hlavní myšlenka 
projektu spolupráce je změnit tuto skutečnost 
a stávající stav a nastolit podmínky pro vzájemné 
propojení. Spolupráce by měla koncepčně připra-
vit prostor pro propojení obou území, vyústit 

ve společné akce, které poslouží k vzájemné pro-
pagaci atraktivit z obou regionů.

Příklady akcí: pochod z Kokořínska do Podralska, 
čtení autorů, kteří mají vztah k regionu např. Má-
cha, Dyk, Cinibulk atd.; konání hudebního festiva-
lu a podobných akcí.

První vedlejší opatření: Vzhledem k tomu, že oba 
strategické plány mají ve svých záměrech podpo-
ru cestovního ruchu a dotčená oblast je tradiční 
turistickou destinací, začleňujeme vedlejší opatře-
ní na podporu cestovního ruchu s tím, že propoje-
ní je uvažováno jak pro pěší turistické trasy, tak pro 
cyklisty i hippostezky.

Druhé vedlejší opatření: Druhým vedlejším opat-
řením chceme dosáhnout využití technických, kul-
turních památek a památek technického významu 

a zpřístupnit je místním i návštěvníkům. Naprosto 
novým bude oživení vojenských a technických 
historických památek, které budou zmapovány 
a bude navrženo jejich další využití i vhodnost pro 
konání následných akcí. Tímto bude umožněno 
poznávání místních památek, tradic a života v re-
gionech obou spolupracujících MAS.

Na základě výše uvedeného bude zpracována zá-
sadní studie využití území obou MAS, navržení 
nejlepších i zcela nových tras např. po vojensko-
-technických památkách, přírodních rezervacích, 
po stopách zaniklých řemesel, lidové architektury 
atd. Taktéž budou navržena místa k zastavení i ně-
které objekty, které by na trasách byly následně 
obnoveny a našly své uplatnění v rámci meziregi-
onálního propojení.

PhDr. Marcela Pánková Ph.D, MAS Vyhlídky

V rámci Mikroregionu Podralsko byly projednává-
ny hlavně společné problémy v oblasti zdravot-
nictví, kdy se podařilo zprovoznit středisko poho-
tovostní lékařské pomoci v Lázních Kundraticích, 
kde tato služba občanům již spolehlivě funguje, 
zejména pro severovýchodní oblast Podralska. 

Dalším tématem je dlouhodobě vytvoření společ-
ného projektu Zelená cyklomagistrála Ploučnice 
z Osečné od Pramenů Ploučnice až do Děčína 
k soutoku Labe. V loňském roce byla vytvořena 
studie trasy a již jsou vytvořeny první stavební 
projekty. Některými obcemi a městy již bylo požá-
dáno o stavební povolení a připravujeme se na 
výzvy do evropských fondů, ve kterých bychom 
s těmito projekty chtěli uspět. První úsek této ma-
gistrály v Osečné byl již realizován v rámci ROP 
NUTS II Severovýchod. Jsme přesvědčení, že reali-
zace tohoto projektu  oživí celý mikroregion a při-

nese další možnosti a příležitosti našim podnika-
telům v oblasti turistického ruchu a další pracovní 
místa.

V letošním roce se podařilo i malým obcím do 500 
obyvatel získat z Programu obnovy venkova fi-
nanční prostředky na opravy obecních  komunika-
cí a obecního majetku. 

V rámci životního prostředí se podařilo zajistit 
protipovodňová opatření v Jablonném v Podješ-
tědí a v Osečné, kde se rekonstruuje Jenišovský 
rybník s prameny Ploučnice.

Ve spolupráci s naším LAGem Podralsko bylo vy-
tvořeno mnoho drobných akcí, které mají velký 
přínos našim občanům – viz obě ve Zpravodaji 
uvedené výzvy LAG Podralsko.

Jiří Hauzer, předseda Mikroregionu Podralsko
a starosta města Osečná

Z dění v Mikroregionu Podralsko

Kvalita života v Mikroregionu Podralsko
V průběhu měsíce února – března 2009 proběhlo 
v obcích Mikroregionu Podralsko dotazníkové šet-
ření, zaměřené na kvalitu života v tomto mikrore-
gionu. Na tomto šetření se podílela MA 21 a Mikro-
region Podralsko, zpracování dotazníků a jejich 
vyhodnocení se ujala místní akční skupina LAG 
Podralsko.

Občané měst a obcí měli možnost na webových 
stránkách mikroregionu Podralsko nebo prostřed-
nictvím svých městských a obecních úřadů, které 
obdržely dotazníky v tištěné podobě, vyplnit do-
tazník, nazvaný „Kvalita života v mikroregionu 
Podralsko“. Smyslem tohoto šetření bylo, zjistit ná-
zor občanů na kvalitu života ve své obci, svém 
městě, jejich názor na realizované aktivity a snaha 
specifikovat, jaké aktivity by oni sami preferovali 
ve všech oblastech života.

Názory občanů by mohly podstatnou měrou při-
spět ke zpracování nebo aktualizaci nové strategie 
mikroregionu, následně i aktualizaci místního 
programu rozvoje jednotlivých obcí a měst v dané 
oblasti.

Při tomto šetření bylo v tištěné podobě distribuo-
váno 1 600 dotazníků, odpovědět mohli občané 
i vyplněním dotazníku v elektronické podobě. 
Občané vyplnili 521 dotazníků, tj. návratnost ve 
výši 32,5%.

Při vyhodnocování tohoto šetření se neprojevily 
výrazné rozdíly mezi názory mužů a žen, ani rozdí-
ly u věkové nebo vzdělanostní struktury občanů.

Výraznější odchylky se objevily pouze v názoru na 
spokojenost se životem ve městě nebo na vesnici 
– výrazně spokojenější jsou obyvatelé vesnic. Nej-
více občanům vadí nepořádek, černé skládky, od-
padky a stav veřejných prostranství vůbec.

Většina dotázaných se zajímá o dění v obci/městě, 
velká část z nich by se do tohoto dění chtěla i ak-
tivně zapojit (věková kategorie 30 – 60 let).

77% dotázaných je zcela nebo celkem spokojeno 
i s úrovní poskytování informací v obci/městě, (ve 
volných otázkách bylo ale více než patrné, že by 
občané tuto oblast a komunikaci s obcí nebo měs-
tem chtěli nadále zlepšovat a vidí v ní rezervy).

Téměř  80% občanů je plně přesvědčeno, že v oko-
lí jejich bydliště je nedostatek pracovních příleži-
tostí.

Významným zjištěním, projevujícím se opakovaně 
ve všech typech volných otázek, je předpoklad 
občanů, že absence policejních služeben, městské 
i státní policie nebo omezený počet policistů vede 

velkou měrou k rozmáhání krádeží, vandalismu, 
ničení památek, zakládání černých skládek, a ne-
vhodnému chování nepřizpůsobivých občanů…

Za zdůraznění rovněž stojí fakt, že občané by 
upřednostnili rozvoj služeb, cestovního ruchu a ze-
mědělské produkce v Mikroregionu Podralsko.

Z hlediska životního prostředí (a jistě i v souvislos-
ti s rozvojem cestovního ruchu) by uvítali čistotu 
vodních toků i rybníků a jezer v mikroregionu, 
ekologické vytápění a již zmiňované odstranění 
černých skládek v lesích a nepořádku na všech ve-
řejných prostranstvích i u majitelů zanedbaných 
pozemků a budov.

S podrobnějšími výsledky dotazníkového šetření 
se můžete seznámit na webových stránkách Mik-
roregionu Podralsko –  www.podralsko.info 

PhDr. Dagmar Strnadová
manažerka MAS LAG Podralsko
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SVAZEK OBCÍ PEKLO

Co se děje v PEKLE...
Svazek obcí Peklo byl založen obcemi Holany, 
Kvítkov, Provodín, Sosnová, Stvolínky a Zahrádky 
dne 23. května 2002, v r. 2004 ke svazku přistoupi-
la Česká Lípa a Stružnice. Od r. 2007 jsou členy rov-
něž obce Kozly, Horní Libchava, Horní Police, Vol-
fartice a město Žandov. Sídlo svazku je v Sosnové, 
starosta obce Sosnová je jeho předsedou.

Z těchto obcí Holany, Stvolínky, Zahrádky a Provo-
dín jsou již na území působnosti LAG Podralsko, 
Kvítkov, Sosnová, Stružnice, Kozly, Horní Libchava, 
Horní Police, Volfartice a Žandov žádaly na jaře 
valnou hromadu LAG Podralsko o rozšření území 
působnosti LAG Podralsko na svá území, valná 
hromada toto rozšíření schválila a nyní bylo podá-
no ze strany LAG Podralsko Hlášení o změnách 
v této věci na Státní zemědělský intervenční fond.

Svůj název převzalo sdružení Mikroregionu Peklo 
od názvu kaňonovitého údolí Robečského poto-
ka. Území mezi Karbou a Robčí o rozloze 44 ha 
bylo v roce 1967 vyhlášeno národní přírodní pa-

mátkou Peklo. Při jarním tání Robečský potok vy-
stupuje ze břehů a zaplavuje údolní nivu se zbyt-
kem lužního lesa. Po opadnutí vody rozkvétá velké 
množství bledulí jarních (největší výskyt této chrá-
něné rostliny v Severních Čechách).

Cílem Svazku obcí Peklo bylo a stále zůstává rozší-
ření propagace svého regionu. Za tímto účelem 
byl vytvořen ucelený soubor tiskových propagač-
ních materiálů – čtyři tématicky zaměřené „sklá-
dačky“ pod názvem: Obce Pekla, Cyklotrasy, Pěší 
turistické trasy a Volný čas v Pekle. Dále byla zdo-
konalena webová prezentace svazku a její jazyko-
vé mutace – v anglickém a německém jazyce, vše 
na základě analýzy možností jednotlivých obcí 
svazku. Analýza těchto možností a pokus o shrnutí 
problémů v obcích – co obcím nejvíce chybí v ob-
lasti rozvoje cestovního ruchu a jakým směry se při 
své snaze o tento rozvoj chystají ubírat, byly pak 
součástí Marketingové studie Svazku obcí Peklo.

Na základě dvouleté zkušenosti s propagačními 
materiály a webovými 
stránkami lze dopady 
na návštěvnost obcí Pekla 
a na zvýšení povědomí 
o této atraktivní dosud 
méně známé turistické de-
stinaci hodnotit velmi po-
zitivně.

Propagační materiály mají 
k dispozici všechny obce 
svazku, dále pak MIC Česká 
Lípa, IC Doksy a Staré Spla-
vy, nově pak centrála KČT 
v Praze. Materiály nejsou 
k dispozici pouze na OÚ 
v obcích, ale rovněž ve vel-
ké většině ubytovacích ka-
pacit, v místních obcho-
dech a restauracích. Velmi 
pozitivně lze hodnotit ze-
jména zvyšující se zájem 
podnikatelů z oblasti uby-
tování, stravování a ces-

tovního ruchu o umístění těchto propagačních 
materiálů ve svých zařízeních. Zájem turistů o ma-
teriály je velký, získáváme mnoho kladných ohlasů 
na jejich zpracování. Materiály byly k dispozici rov-
něž na veletrzích cestovního ruchu Regiontour 
a Holiday World, i zde se setkaly s velkým zájmem 
návštěvníků. Obce Pekla mají informace o materi-
álech na svých webových stránkách, stejně tak 
jako odkazy na webové stránky Svazku obcí Peklo. 
O materiálech informovaly i další weby, např. tu-
ristický web Libereckého kraje a web hornopoli-
can.cz. V regionálních zpravodajích obcí Pekla vy-
šla o těchto materiálech tisková zpráva (Regionální 
zpravodaj, Zahrádecké listy, apod...).

V návaznosti na propagační materiály byly ve 
všech obcích svazku umístěny informační tabule 
s cyklomapou a informacemi o Svazku obcí Peklo 
a jeho jednotlivých obcích.

V současné době byla rovněž dokončena 1. etapa 
nového dopravního značení Generelu cykloste-
zek, propojujících Svazek obcí Peklo, v celkové 
délce cca 50 km.

Svazek obcí Peklo je rovněž zapojen do Městského 
informačního systému v České Lípě (zvukové pa-
nely s informacemi o obcích Pekla a zajímavostech 
v těchto obcích včetně jazykových mutací).

Aktivně se prezentuje v mapě Liberecko, Český ráj 
a Krkonoše.

V návaznosti na Mikroregion Podralsko je rovněž 
připravena dokumentace k územnímu řízení 
na Zelenou Cyklomagistrálu Ploučnici.

Lubomír Michálek, předseda Svazku obcí Peklo 
a starosta obce Sosnová

SVAZEK OBCÍ MÁCHŮV KRAJ

Svazek obcí Máchův kraj byl založen na počátku 
roku 2004 z iniciativy měst Doksy, Dubá a Bělá 
pod Bezdězem. V současné době spolupracuje ve 
svazku 19 obcí a měst z jižní části Českolipska a se-
verní části Mladoboleslavska. Sídlem a přirozeným 
centrem svazku je město Doksy. Dominantami 
jsou hrad Bezděz a Máchovo jezero.

Cílem činnosti svazku je v prvé řadě rozvoj cestov-
ního ruchu založený na atraktivnosti oblasti, koor-
dinace aktivit v oblasti cestovního ruchu, zajištění  
informačního servisu pro potřeby cestovního  ru-
chu, propagace a reprezentace oblasti na meziná-
rodních a tuzemských výstavách a veletrzích ces-
tovního ruchu. Dále pak rozvoj sportovních 
a kulturních aktivit, rozvoj kulturního dědictví 
a tradic (péče o památky), všeobecná ochrana ži-
votního prostředí. Spolupráce v oblasti školství, 

zajištění dopravní obslužnosti území, publikační 
a propagační činnost, spolupráce na vytvoření 
strategie rozvoje oblasti Svazku obcí Máchův kraj.

Prvotním počinem po vzniku svazku bylo vydání 
informačních materiálů – skládaček – o obcích 
svazku a následně materiálů o zajímavých turistic-
kých cílech, přírodních zajímavostech, kulturních 
památkách, volnočasových aktivitách a lidové ar-
chitektuře na území činnosti svazku.

Následně byl v r. 2005 zpracován plán rozvoje ces-
tovního ruchu na území Máchova kraje. Z hlediska 
finančního objemu dosud největším projektem, 
na kterém se svazek obcí jako partner podílel, je 
projekt jehož nositelem bylo město Doksy. Projekt 
se jmenuje „Turistický informační systém vč. pre-
zentace Máchova kraje“ a byl zpracován v r. 2006 
v rámci grantového schématu SROP, opatření 4.1.

V rámci programu byla vypracována internetová 
prezentace Máchova kraje, pořízena Panorama ka-
mera u Máchova jezera s vysíláním na programu 
ČT2, s prezentací v teletextu ČT a na interneto-
vých stránkách www.holidayinfo.cz. Dále byla 
v rámci projektu vydána propagační publikace 
Máchův kraj celoročně a sada map cyklovýletů 
s popisem tras. Součástí projektu je i propagace 
Máchova kraje na tuzemských i zahraničních vele-
trzích cestovního ruchu.

Určitě důležitým počinem pro svazek byla dohoda 
v rámci MAS LAG Podralsko o rozšíření územní pů-
sobnosti na obce sdružené ve Svazku obcí Máchův 
kraj. Tím byl vytvořen prostor pro možnost čerpá-
ní finančních prostředků na rozvojové projekty 
z programu LEADER.

Tradičními každoročně se opakujícími akcemi, kte-
ré svazek pořádá nebo se spolupodílí je fotbalový 
turnaj škol z obcí svazku a turistický etapový po-
chod Máchovi v patách.

Již třetím rokem se některé obce svazku podílejí 
spolu s městem Mšeno (Kokořínsko) na zajištění 
letní turistické autobusové dopravy spojující prá-
vě město Mšeno, přes oblast Kokořínska do Dubé 
a Doks k Máchovu jezeru. V letošním roce jezdí 
tyto linky poprvé jako cyklobusy.

V současné době svazek obcí připravuje nový pro-
jekt, který by měl zahrnovat výrobu a instalaci in-
formačních panelů s mapami Máchova kraje, vy-
dání Máchovského turistického průvodce Máchovi 
v patách, vydání publikace Máchovo Doksko a ně-
které kulturní aktivity spojené s oslavami 200. vý-
ročí narození Karla Hynka Máchy.

Bc. Zdeněk Krenický
předseda Svazku obcí Máchův kraj

a starosta města Doksy
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LAG PODRALSKO

Stav členské základny
Počet členů v průběhu roku kolísal, k 31. 12. 2008 
bylo členy nebo čekateli na členství 45 subjektů ze 
všech sektorů veřejného života (veřejná správa, 
ziskové subjekty, neziskové subjekty a soukromé 
osoby), všichni členové splňují podmínky členství 
dané stanovami sdružení a zároveň podmínky 
členství v MAS dané pravidly pro MAS

Seznam členů LAG Podralsko

Obce / mikroregiony

Obec Velký Valtínov

Město Osečná

Město Mimoň

Město Dubá

Město Ralsko

Město Zákupy

Město Doksy

Obec Blíževedly

Město Stráž pod Ralskem

Město Jablonné v Podještědí

Město Bělá pod Bezdězem

Obec Noviny pod Ralskem

Mikroregion Podralsko

Podnikatelé

Pulec hřebčín Mimoň, s.r.o.

Lubomír Majliš

Technické služby Mimoň

Mimoňská komunální, a.s.

AVIATIK KLUB

Lázně Kundratice, a.s.

Penzion HOPR, spol. s.r.o.

PV-Cvikov, s.r.o.

J.M.B., s.r.o.

AGROP, spol. s r.o.

MC Com, s.r.o.

Imesta, spol. s r.o.

Regata Čechy, a.s. Hotel Port

REGIO Máchova kraje, a.s.

Petr Krejbich

Jan Langšádl

Jaromír Plíva

Neziskové organizace

CHORUS, pěvecké sdružení

ZŠ a MŠ Osečná  – Johanovský Tomáš

Sportovní klub Osečná

PS Výři

SRPŠ Mimoň Mírová

Karel Třešňák

TJ Slavoj Dubá

DDM Vážka

Junák-svaz skautů a skautek ČR, Ralsko Mi-
moň

Městská kulturní zařízení Bělá pod Bezdězem

Dubská volba, o.s.

TOUR DE RALSKO, o.s.

PS Ralsko

Mgr. Žák Vladimír

MEANDRY PLOUČNICE, o.s.

leden 2008
• Tvorba rozpočtu na rok 2008

Únor 2008
• Setkání MAS Libereckého kraje

leden – březen 2008
• Administrativa, spojená s opatřením. IV.1.1 (do-

plnění dle požadavků CP SZIF)

duben 2008
• Představenstvo LAG Podralsko

květen 2008
• Valná hromada LAG Podralsko
• Představenstvo LAG Podralsko

červen – srpen 2008
• Příprava výzvy 01-08-08 pro opatření IV.1.2.
• Školení k ose IV. – LEADER na Ministerstvu ze-

mědělství v Praze

září 2008
• Podání žádosti o proplacení 1. etapy opatření 

IV.1.1.
• Konzultace – 20 zájemců o osu III. a osu IV. – 

LEADER

• Představenstvo LAG Podralsko

říjen 2008 – prosinec 2008
• Administrativa, spojená s opatřením. IV.1.2 

(kontrola projektů, jejich výběr, administrativa 
na RO SZIF)

• Konzultace – 10 zájemců o dotační programy
• Představenstvo LAG Podralsko
• Programový výbor LAG Podralsko
• Valná hromada LAG Podralsko

listopad 2008
• Smlouva o spolupráci mezi LAG Podralsko 

a MAS Turnovsko
• Podání žádosti – opatření IV.2.1 – Projekty spo-

lupráce – „U nás je taky hezky“ LAG Podralsko 
a MAS Turnovsko

prosinec 2008
• Setkání MAS Libereckého kraje
• Navázání spolupráce s MAS Vyhlídky – jednání 

o možnosti podání žádosti o další Projekt spo-
lupráce

• Vytvoření propagačního materiálu LAG Podral-
sko – Příležitost pro všechny

PhDr. Dagmar Strnadová

Valná hromada
Valná hromada sdružení se v roce 2008 sešla cel-
kem dvakrát, z každého jednání byl pořízen zápis 
a usnesení.

Představenstvo
V květnu 2008 proběhly nové volby a od tohoto 
období pracovalo představenstvo v tomto složení:

Ing. Tomáš Rychtařík – PS Výři, dlouholeté zku-
šenosti s národními i evropskými dotačními pro-
gramy. Předseda LAG Podralsko o.s.

Bc. Zdeněk Krenický – starosta města, dlouhole-
té zkušenosti s národními i evropskými dotačními 
programy. Místopředseda LAG Podralsko o.s.

Vlasta Dozorcová – starostka města, dlouholeté 
zkušenosti s národními i evropskými dotačními 
programy. Členka představenstva LAG Podral-
sko o.s.

Ing. Luděk Téra – podnikatel, dlouholeté zkuše-
nosti s národními i evropskými dotačními progra-
my, zejména v oblasti cestovního ruchu. Člen 
představenstva LAG Podralsko o.s.

Luboš Pytloun – zástupce sportovního o.s., dlou-
holeté zkušenosti s národními i evropskými dotač-
ními programy. Místopředseda LAG Podralsko o.s.

Programový výbor
K 31. 12. 2008 pracoval programový výbor v tomto 
složení:

Jiří Hauzer – starosta města, dlouholeté zkušenos-
ti s národními i evropskými dotačními programy

Luboš Pytloun – zástupce sportovního o.s., dlou-
holeté zkušenosti s národními i evropskými do-
tačními programy

Ing. Luděk Téra – podnikatel, dlouholeté zkuše-
nosti s národními i evropskými dotačními progra-
my, zejména v oblasti cestovního ruchu

Ing. Eva Burešová – projektová manažerka, dlou-
holeté zkušenosti s národními i evropskými do-
tačními programy

Hlavním úkolem programového výboru byla
v roce 2008 kontrola a schválení průběhu výzvy 
01-08-08.

Výběrová komise
K 31. 12. 2008 pracovala výběrová komise v tomto 
složení:

Ing. Tomáš Rychtařík -vedoucí pionýrské skupi-
ny Výři, dlouholeté zkušenosti s národními i ev-
ropskými dotačními programy

Josef Lukavec - starosta obce, dlouholeté zkuše-
nosti s národními i evropskými dotačními progra-
my

Petr Krejbich - dlouholeté zkušenosti z práce 
s dětmi a mládeží

Mgr. Soňa Vastlová - tajemnice MR Podralsko, 
dlouholeté zkušenosti s národními i evropskými 
dotačními programy

Mgr. Tomáš Johanovský – ředitel školy, dlouho-
leté zkušenosti s národními i evropskými dotační-
mi programy

Jan Řeháček – Junák - svaz skautů a skautek, dlou-
holeté zkušenosti s národními i evropskými do-
tačními programy

Kontrolní komise
Bc. Věra Bradáčová – starostka města
Lubomír Majliš – podnikatel
Ing. Vladimír Starý – zástupce neziskového sekto-
ru

Management
Od 3. 9. 2007 vykonává práci manažerky PhDr. Dag-
mar Strnadová. Kompetence a činnosti jsou urče-
né popisem práce, v zásadě toto pracoviště pracu-
je na bázi zajišťování administrativní činnosti 
spojené s řízením projektu LEADER a poskytování 
servisu pro rozhodování představenstva a valné 
hromady.

PhDr. Dagmar Strnadová

Orgány sdružení

Hlavní aktivity roku 2008
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Zpravodaj Podralska. > Číslo 1 – Ročník 2009 < Tento informační materiál vydává LAG Podralsko jako zpravodaj pro informování všech subjektů zapojených 
do rozvoje regionu Podralska. Za informace uvedené v článcích jsou odpovědní jejich autoři. Vedoucí vydání PhDr. Dagmar Strnadová, manažerka Místní akční 
skupiny LAG Podralsko o.s., tel.: 774 400 397, e-mail: manager@lagpodralsko.com. LAG Podralsko o.s. – sídlo a kancelář Kuřívody 701, 471 24 Mimoň. Své dotazy, 
připomínky a příspěvky můžete zasílat na e-mail: manager@lagpodralsko.com.
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